

Признаки истинного пастыря

Артур Пинк, «Изучение Писания», Май 1939 г.

Насколько тщательно следует испытать **мотивы** тех, кто думает о поприще пастыря, когда тысячи людей вторглись в это установленное Богом служение, движимые желанием легкого хлеба, жадной наживы, власти и положения, подвергая себя «большому осуждению» (Иакова 3:1)? Тысячи людей незаконно заняли место за кафедрой, и вместо того, чтобы пасти и кормить овец, они их стригут, тем самым лишают Христа надлежащей славы и морят голодом Его народ.

Невозможно без содрогания читать, как строго Иисус разоблачал лжеучителей того времени (Матфея 23). Верно сказал Джон Райл: «Для Христа ничего не было страшнее, чем религиозный лжеучитель, лжепророк или лжепастырь. Так и Церковь должна т остерегаться их, обличать, противостоять и разоблачать».

Каковы же **признаки истинного пастыря**, и как Церкви Божьей выявить тех, кто призван и признан Богом годным к служению Его народу?

Во-первых, у истинного пастыря **НА УСТАХ учение Христово**. Новый завет описывает служителей людьми, которые «отвергли дела, обычно скрываемые из-за их постыдности» и не прибегают к хитрости. Сегодняшнее христианство заполнено деятелями, полными обмана и лицемерия, «увлекающимися всяким ветром учения», направляющими свои паруса в ту же сторону, куда дует ветер господствующего общественного мнения.

«Но, отвергнув скрытные постыдные [дела], не прибегая к хитрости и не искажая слова Божия, а открывая истину, представляем себя совести всякого человека пред Богом» (2 Кор. 4:2). Истинный слуга Христов не станет удерживать от слушателей ничего, что могло бы им быть полезным, насколько бы неприятно оно не звучало. Он возвеличивает не себя, а Христа – Его чудный Образ, Его искупительную жертву, Его взыскательные требования.

Во-вторых, истинный пастырь **В СЕРДЦЕ имеет Духа Христова**. Именно Дух открывает перед ним тайны Евангелия, что он есть «верный и благоразумный раб» (Матф. 24:45). Именно Дух Христов дает ему такую любовь к овцам стада Его, что он не знает большего восхищения, как вести их к злачным пажитям Его Слова. Именно Дух Христов позволяет ему действовать «с великим дерзновением» (2 Кор. 3:12), чтобы не упускать «возвещать всю волю Божию». Именно Дух Христов дает ему возможность быть готовым «во время и не во время», обличать, запрещать, увещевать «со всяким долготерпением и назиданием» (2 Тим. 4:2). Именно Дух Христов придает его служению действенность, по суверенной воле Божьей принося в нем плод.

В-третьих, истинный пастырь **ЖИЗНЬЮ показывает пример Христа**, преобразующий его в образ Господа. К большому сожалению, следует признать, что нет ни одного служителя, который бы не отошел как от внешнего, так и от внутреннего образа Христа. И все же некоторые черты этого великого образа проявляются во всех истинных Его служителях. Образ Христов проявляется и в их словах, и в духе, и в действиях. Иначе мы не имеем никакого права признать их Божьими служителями.

Найдите такого человека (а сегодня это непросто!), у которого на устах учение Христово, на сердце Дух Христов, который жизнью показывает пример Христа – и увидите истинного служителя. Все же остальные – суть «воры и разбойники».

www.propovedi.ru